1. Gyakorlat

1.1. Példa. Egy merev testet az abran megadott F'; és F'5 erék
terhelik. Helyettesitsiik a két er6t az ereddjével, és adjuk meg
az eredd erd hatdsvonaldnak egy pontjat! Milyen szoget zar be
az ered6 hatdsvonala az z-tengellyel? A megoldést allitsuk eld
szerkesztéssel és szamitassal is!

Megoldas: F. = 40i + 355 N; P (10,4); o = 41,19°.
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1.2. Példa. Egy merev testre haté erd irdanya és értelme az
abra szerinti, nagysdga F, = |F.| = 1000 N. Bontsuk fel az
erdt a megadott u és v hatdsvonalakba esé komponensekre! Ir-
juk fel ezen komponensek nagysagat. A megoldast allitsuk el
szerkesztéssel és szamitassal is!

Megoldas: F,, =897 N; F, = 732 N.

1.3. Példa. Mekkora legyen az F'; erd nagysaga ha azt sze-
retnénk, hogy a kotelekrél atadédé erdk ered6jének ne legyen
fliggbleges komponense? Mekkora ekkor a kotelekrél atadédo
eredd er6 z-iranyu Osszetevije? Az F'o erd nagysaga 2 kN.
Megoldas: I} = 4 kN; F,, = 3,464 kN.

1.4. Példa. A vizszintes rad az A helyen csuklésan van meg-
fogva, B helyen pedig kotéllel van felfiiggesztve. A rudat a D
pontjaban a berajzolt F; = 3 kN nagysagu eré terheli ugy,
hogy a rud, a fondl és az erd kozos sikban fekszik. A rad és
fondl sulyatdl eltekinthetiink. Mekkora eré adodik at a radra
az A csukléndl egyensily esetén? Mekkora a kotélben ébredd
erg?

Megoldas: F 4

2121,32% + 795,4955 N; Fp = 1325,83 N.
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1.5. Példa. Két teljesen sima és a rajz sikjara merdleges sik-
lap altal alkotott valyuba G = 10 N stlyu korongot helyeziink.
Hatarozzuk meg az A és B falakrél d4tad6do eréket! Mekkora
minimalis F' nagysagu vizszintes er6t kell miikédtetniink a ko-
rong S stlypontjdban ahhoz, hogy az A falban a reakciderét
zérusra csOkkentsiik? Mekkora ekkor a B falban ébred6 reak-
ciderd?

Megoldas: F4 =5 N;
zésakor Fg = 11,55 N.

Fgp =8,66 N; I' =5,77 N; I alkalma-

30°

1.6. Példa. A G = 500 N sulyud rud A vége csuklésan rogzitett,
B vége a teljesen sima falnak tdmaszkodik. Hatarozzuk meg a
reakcideréket szerkesztéssel és szamitassal!

Megoldas: F 4 = 125t + 5005 N; Fy = 515,388 N, Fg = 125
N.




1.7. Példa. A negyedkoriv alaki AC és a fiiggbleges egyenes
BC merev rudak csuklésan kapcsolédnak egyméashoz, valamint
csuklésan vannak rogzitve az A és B helyeken. A szerkezetet
a C csukloban miikéd6 F; = 700 N és Fp = 1200 N nagysagu
erOk terhelik. Hatdrozza meg az F 4 és F g reakciderdket!
Megoldas: F 4 = —1206,22¢ — 1206,225 N; Fp = 1895,455
N.
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1.8. Példa. A G = 1500 N sulyt terhet a stlytalannak tekint-
het6 kotél tartja, aminek a teher hatdsara bekévetkezé hossz-
valtozasat elhanyagolhatjuk. Mekkora F' nagysigu vizszintes
erét kell a megadott helyen miikédtetni ahhoz, hogy a terhet
10 cm-rel megemeljiik? Irjuk fel paraméteresen a F /G ardny
valtozasat a h fliggvényében és elemezziik a megoldast!

Megoldas: F =437,5 N; F'//G = +/5h —h?/ (2,5 — h).
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